

EL MITIN DEL DOMINGO FUÉ GRANDIOSO

Comentarios de la Prensa que merecen ser leídos

CONSIDERACIONES

Era indispensable que hablasen las Izquierdas. Tanto Vázquez Mella como Maura, y aún más que ellos, su Prensa, han explotado una afirmación que es una superchería: que los intervencionistas queremos enviar al matadero a la juventud española. Y pe-

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

A continuación publicamos los comentarios de varios colegas madrileños acerca del grandioso acto del domingo.

«HERALDO».

«Por encima de todas las divisiones afectivas que ha suscitado la guerra, debe prevalecer, y prevalecerá entre nosotros cuando llegara la ocasión de ponerla a prueba, el sentimiento de la dignidad y del decoro patrios, que tan hondas raíces tiene en nuestro pueblo.»

España es neutral por obra de sus gobernantes. Pero esa neutralidad, que es un estatuto jurídico, no ha tenido fuerza bastante para modificar la estructura de las masas políticas. Por invencibles afinidades colectivas hemos propendido unos a ponernos con el pensamiento y con la palabra de parte del grupo internacional defensor del derecho, de la justicia, de la democracia, de la libertad, de la soberanía, de las pequeñas nacionalidades históricamente autónomas, mientras otros se han inclinado hacia el grupo adverso.

En el punto de partida de la declaración de la neutralidad coincidieron ambas fuerzas. Se han diversificado en la trayectoria que en España han tenido que recorrer las ideas de la masa social desde ese punto de partida hasta el que hoy señala la situación de nuestro país ante el imperio alemán, por el capítulo de agravios, que ha exigido urgentemente demanda de separación. Esas dos fuerzas son las que deben compararse los Gobiernos para salir de perplejidades en momentos de dolorosa incertidumbre.

Y en el auxilio que para la adopción de una actitud trascendente puede prestar su cortejo a los gobernantes, radica la principal virtud de sus encontradas manifestaciones. El acto de hoy es algo más que la aceptación de un reto de sus derechos. Sin él, vivirían en un error nefasto los representantes del poder público ante el peligro de atribuir a España entera el sentimiento unilateral de un grupo inhabilitado, con inhabilitación perpetua y absoluta, para regir los destinos de la nación. El mitin de las Izquierdas significa que la suerte de España no puede quedar entregada a las veleidades del clericalismo reaccionario militarista, sino que debe estar unida a la de los pueblos democráticos que lo sacrifican todo a los ideales de la civilización, que son primordialmente los de la justicia y del derecho.»

«EL PAÍS».

«En vano, con verdaderas canalladas, se trató de concejar a las gentes contra el comicio y los oradores. Todas las ruindades, todas las vilezas, todas las calumnias fueron, en puja de sinceridad, volcadas por la Prensa germanofila. Después se apeló a las amenazas: llegada de anarquistas con bombas, seguros atentados, la guarnición sobre las armas... Agotado el repertorio de mentiras terroristas se apeló al ardid maquiavélico de proyectar una manifestación el mismo día, casi a la misma hora y en la vecindad de la plaza.»

En todos palpito el mismo sentimiento de dignidad nacional, de amor a la causa de los aliados, de afirmación revolucionaria. Alvaro de Albornoz, magnífico escritor y orador, pronunció un bellísimo discurso. El culto Ovejero, orador grandilocuente, pronunció una hermosa oración, en la que explicó perfectamente la actitud del socialismo.

Emilio Menéndez Pajarés, modelo de probidad política y profesional, juriscónsul de méritos excepcionales, consecuentes, de clarísimo talento, de peregrina ilustración y de verbo eficientísimo, pronunció ayer un admirable discurso al que por imperio de la tasa a que se sometió a los oradores, tuvo que recortar las alas. Unánime, cada vez nos parece mejor. Se ha metido, el fuego de la convicción ha quemado en su cerebro confusiones, contradicciones que privaban de claridad a sus obras; la seriedad del tema le hace abandonar los juegos del ingenio en que es maestro y a los que era antes aficionado; el ideal patriótico, humano, que la guerra ha despertado en él hace vibrar el espíritu amplio, complejo, sutil y elevado de este sabio-poeta y le lleva al apostolado. Luminoso fué ayer su verbo. Todo su discurso es un portento. Destacan en él dos declaraciones: la del peligro que España, si continúa dejándose dominar por los trogloditas, se separa de regiones más virtuosas y civilizadas que quieren vivir vida europea, y su declaración condicional de repúblicanismo.

Mejquides Alvarez es, contra lo que cree el vulgo, un espíritu valiente, un espíritu sincero. Puede equivocarse, se equivoca, se equivocó en arbolando la bandera del reformismo y afirmando la indiferencia de las formas de gobierno. Ya lo vio ayer. Ya lo vio, no en los inevitables, aunque ayer inoportunos apóstrofes de algunos concurrentes, ya lo vio, más que en los vivas a la República, en la declaración de Unamuno.

De que ha servido el reformismo si antes de lograr su objeto, un intelectual que nunca fué republicano, que jamás tomó en serio el repúblicanismo, se inclina, como se inclinó el gran Costa, en 1903, a admitir la solución republicana?

F. AZZATI.

Temerario era esperar ayer de Mejquides Alvarez una retractación pública. No la hizo. Pero dentro de su criterio estuvo audaz, y encendió nuevamente, no ya la esperanza de que se volveremos a encontrar en nuestro campo, sino el fuego revolucionario.

Aparté estas derivaciones políticas, que e público, con sus agitaciones convirtió en lo principal, trató con vigorosa dialéctica el gran problema internacional. Su invocación al soldado francés, inspiradísima, rayó en lo sublime.

Alejandro Lerroux, reposado, dueño de sí mismo, artista, expuso el índice de lo que dirá en Barcelona, se ratificó en las ideas que fué el primero en defender (pudo gozarse de esa su primacía), sagaz político, proclamó la esencialidad de la forma de gobierno é hizo hincapié en la permanencia de esta inteligencia, ya que el problema es de Izquierdas y derechos. Lerroux coronó con uno hermoso, admirable, los discursos de los demás oradores. Con frases del ilustre Sijmaro terminó el acto; fué magnífico, importante; debemos hacer de él la primera etapa de una orientación, encaminada a los fines que en el mitin se delinearon y a la acometividad y audacia que aconsejó Lerroux en uno de los más elocuentes períodos de su magnífico discurso.

«EL SOCIALISTA».

«Desde mucho antes de la hora anunciada para abrir las puertas de la plaza de Toros, la animación por las vías que a ella conduce era extraordinaria. Miles de ciudadanos, en dirección a la plaza, daban la sensación clara y vibrante de un pueblo libre, que va a manifestar su amor a la libertad y a la justicia.»

Abiertas las puertas, se hubiese ocupado brevemente la plaza, si la requisita de billetes no se hubiera realizado con la lentitud a que la falsificación de los mismos por los elementos reaccionarios obligaba. Lenta y ordenadamente se verificó la entrada. Llamaron la atención diversas comisiones de provincianos, entre ellas las de Valencia, Valladolid y Asturias. En ellas han venido amigos y correligionarios nuestros.

A la hora de empezar el mitin, la plaza aparecía totalmente ocupada. Asiste más público que al de Maura. La aglomeración es mayor. Pueden calcularse los espectadores, sin hipérbolo, en 25.000.»

«EL PARLAMENTARIO».

«Qué diferencia de público! En el mitin de Maura, clase media espesa y cobarde, niños mauristas, llenos de un espíritu neutro y ruboroso. Aquí, el santo y garrido pueblo, con sus banderas, ciudadanas y gremiales, enérgicos y altaneros. En aquel mitin se olvidaban agravios para guardar panzas. En éste, la plebe soberana se manifiesta llena de pundonor.»

Los letreros del otro mitin eran unos letreros vergonzosos, plañideros, de una chulapería pacifista: la chulapería monstruosa del neutro. Aquí, dicen los letreros que exoran los palcos... «San Fulgencio», «Toms», «Begoña». Y en la meseta del toril, desde donde hablan los oradores, Enrique Grandioso. Aquello era la sumisión de la harka. Y esto, la explosión indignada de un país europeo y soberano.

La anciana figura de Azcárate, nos llena de una emoción singular. También el viejo, lleno de virtudes, de respetos y de glorias, acude para protestar, mudo y cívico, contra los opresores de su patria.

También Galdós está aquí, alto, ciego, hercúleo. ¡Maestro glorioso!

El sol retuetea los sesos del gentío. Y este horrendo calor es como un pequeño tributo ciudadano que el pueblo rinde ante la patria.

Del mismo modo recibirán estos pechos a Llallanes. Conforme llegan a los palcos las sociedades de provincias, sus banderas son agitadas con majestad solemne, mientras el público las ovaciona.

La bandera de Zaragoza provoca una ovación intensísima. Se aplaude al macho.

Albornoz, con tribunicia oratoria, trémulo de nubes, es la juventud gallarda que increpa al bárbaro y que pide, tras un divino recuerdo a los países que luchan por la civilización, la unión sagrada de todos los liberales españoles contra Alemania y contra los miserables que defienden el bárbaro.

Ovejero, intelectual, socialista, dice cuánta es la indignación de las masas socialistas ante el crimen toral.

«Habían de neutralidad los cómplices de los violadores! Hermoso discurso el de este hombre estudioso y honrado. Castroviejo es acogido con vivas entusiastas. ¡Salud al hombre honrado! Eso dice el gentío. ¡Qué bello desquite para los hombres pobres y democráticos, este saludo rojal y sano del pueblo ante la austeridad gloriosa! Los neutralistas somos nosotros—dice e-

maestro—. Ellos, los comprados, los asalariados, son los que nos intervienen y deshonran.

Menéndez Pajarés entona un himno al derecho social, roto por Alemania y defendido por el mundo.

Su discurso es un alegato maravilloso en favor de la guerra aliada, guerra defensiva. —España—dice—estará al lado de los que pelean por el derecho.

Unánime, gloria de la intelectualidad española y de la intelectualidad europea, de una figura noblemente vasca, de un prestigio inmenso, pasea sobre la estulticia pacifista y germanofila, su inmensa visión de la vida y su sabiduría admirable. —Si esta monarquía—dice—, no se implanta en el sentido liberal, sino en la neutralidad incondicional, abyección, muchos que aún no somos republicanos tendremos que serlo, porque el rey no es insustituible.

Nosotros, monárquicos, hemos escogido ese dique con intensa emoción. —¡Viva España, aliada de los pueblos libres!

Así termina el maestro Unamuno. Melquiades Alvarez, tribunicio y emocionado, es recibido con vivas a la República é inmensas ovaciones. —Sólo el pueblo—dice el orador—es soberano.

Y luego: «Si España se aísla ante el conflicto presente, que es generador de esencias políticas, España habrá perdido su incorporación al mundo.»

La increpación que hace de los católicos españoles que defienden a los asesinos é invasores, constituye un párrafo de egregia oratoria no superable. No queremos la guerra, pero no podemos tolerar que se ofenda la dignidad de España. Ese, ese es el concepto del patriotismo. Esa es la expresión de la vergüenza nacional. Y ahora la declaración sensacional.

—No dejó nunca de ser republicano. Cref que la forma podía no ser esencial. Ahora os digo que estamos aquí para salvar a España, y que si alguien se opone, por muy a to que esté, desaparecerá.

Lerroux es la arrogancia masculina. —Yo siempre fui intervencionista. No tengo por lo que rectificar mi juicio.»

«EL LIBERAL».

«Gran empeño parecen tener los periódicos germanofilos en negar el éxito inmenso del mitin de ayer. «Fracaso», dicen unos. Y otros dicen: «Fiasco». Pero basta ver la importancia que todos ellos dan a la formidable manifestación popular, para comprender que tales palabras no son sino ecos del desprecio que la causada a las derechas del triunfo de la democrática asamblea, en la cual todas las Izquierdas demostraron su solidaridad en el relativo a nuestra política internacional y en puntos esencialísimos de la interna.

Pueden disentir en algunas y aun en muchas cosas los partidos que ayer se hallaban representados en la plaza de Toros. Pueden algunos de ellos esperar una evolución que venga de arriba, mientras otros no creen sino en los cambios de régimen salidos del pueblo.

Pero en lo que todos están de acuerdo, no sólo como democratas, sino como patriotas, como simples patriotas, es en lo que a nuestras relaciones exteriores atañe. Los socialistas y los monárquicos, en efecto, expresaronse del mismo modo al hablar de la guerra y de la neutralidad.

Y no vaje ya eso de decir que se trata de una manifestación intervencionista.

El verbo de todos los oradores plasmó el pensamiento de la democracia con claridad meridiana, sobre la que no es posible proyectar sombras de ninguna clase.

De Mejquides Alvarez es la afirmación de que resulta una vijeza asegurar que las Izquierdas quieren la guerra. Pero un pueblo no se puede hurtar a la guerra sistemáticamente, porque la guerra —como dijo, en una frase, más sójida que las de Maura, Menéndez Pajarés—es un crimen en quien la provocó y un derecho en quien la repeje. Asustarse de una guerra defensiva y no sentir temblores ante las contingencias de un aislamiento internacional, es huir de un peligro remoto para dar de bruces en un peligro inmediato. Por asjarnos de la Reforma, fuimos víctimas del fanatismo. Por asjarnos de la revolución francesa, en beneficio de la dinastía, fuimos víctimas de tres guerras civiles y del despotismo de Fernando VII.

Bien hizo, pues, el justre jefe de los reformistas en recordar estos hechos históricos a los que de propósito los olvidan, y aún hizo mejor anunciándoles—fácil profecía, por otra parte—que el aislamiento que pregonan los apóstoles de la neutralidad germanofila como salvador de la patria, nos conduciría fatalmente a la pérdida de las más nobles características de la nacionalidad.

Tan arraigada se haya tal convicción en las conciencias de monárquicos, de republicanos y de socialistas, que esos mismos conceptos, expresados, como es natural, en otra forma, se encuentran en los discursos de todos los oradores del histórico comicio de ayer.

Y con tal fe expresados, que obligan a Unamuno a declarar que si no se sirve esa necesidad nacional y que si por ceguera de los que tienen el deber sagrado de salvar a España, se niegan a cumplir con su deber, el monárquico, se hará republicano. Y a Mejquides Alvarez a hacer un ajo

Conferencia de Apicultura =

Hoy martes, 29, á las cinco de la tarde y en el Salón de Actos del Conservatorio, conferencia de Apicultura, patrocinada por la Sociedad Valenciana de Agricultura.

—si no á dar un paso atrás—en la evolución que tenía iniciada desde el campo republicano al monárquico. Y á Lerroux, á extremar sus propagandas revolucionarias. Y á todos, en suma, á cambiar de táctica, pasando de la defensiva á la ofensiva, y á no fiar, de hoy más, en promesas de ningún Gobierno.

Y he aquí señalado otro gran triunfo del comicio de ayer.

¡Ojalá las Izquierdas sigan sin el menor desmayo esta línea de conducta, que jamás debieron abandonar!

Pero hay más todavía. Por mucho que se discuta, por mucha importancia que se intente restar al acto celebrado dentro de la plaza de Toros, queda otro latido del corazón del pueblo, que los gobernantes de hoy y los de mañana habrán, de fijo, auscultado. Y es el hecho de que los miles de hombres que ayer iban á oír y á callar, se sintieron —en declararlo no puede haber modestia para nadie—en cierto modo defraudados sus anhelos y sus pensamientos (anhelos y pensamientos colectivos) iban mucho más lejos que los expresados por los iustres ciudadanos que ocuparon la tribuna.

Fué un fenómeno, posiblemente para muchos una revelación, esta actitud psicológica de la muchedumbre. El pueblo español, consistente de los peñigos que se amagan, quiere, como el gran Costa quería, un jefe, uno y no un curandero. Todos los radicalismos le parecen buenos.

Si las Izquierdas no aprovechan este momento para obrar, no encontrarán, en el transcurso de muchos años, otro parecido.

No son cinco ó seis prestigios los que empujan al pueblo. Es el pueblo el que empuja, por su voluntad y sin sugerencias, á sus caudillos.

Y de aquí la diferencia del acto de ayer á aquel otro celebrado en el mismo local por el Sr. Maura y sus amigos.

«LA EPOCA».

Reproducimos íntegro el comentario del sesudo órgano conservador por lo que dice y por lo que da á entender:

«La política exterior—dice—, acertada ó equivocada, tiene que ser nacional para que haya en ella espíritu de continuidad. Aquí podemos y debemos discutir—discutir, no disputar—acerca de cuál será el rumbo que convenga, aportando razones y datos; lo que no es patriótico es presentarnos escindidos ante el extranjero, diciéndole que las Izquierdas piensan de un modo y las derechas de otro.»

Pero esto debe ser doblemente reprobado cuando, como ocurre en el caso de España, no es verdad esa separación. Son de todos conocidos, oradores, escritores y políticos que, figurando en el tradicionalismo, en el conservadurismo, en el maurismo, en la aristocracia de abogeo, en el ejército, en la literatura, en todas las manifestaciones de saber, no han ocultado sus simpatías por las naciones de la Entente; como lo son asimismo germanofilos muy caracterizados, que militan en los partidos de la Izquierda. ¿Por qué las Izquierdas, reunidas en comicio, se presentan como si tuviesen patentada la ajadotija en España?»

TREINTA SOCIOS de un Circulo Radical Conjunctionista se separan de Rodrigo Soriano

Anoche nos visitó una numerosa comisión de republicanos de la Vega y ex socios del Casino Radical de la calle Orjila de la Acequia.

Nos entregaron la siguiente carta: «Señor Director de El Pueblo.

Ante la actitud insólita observada por don Rodrigo Soriano en la cuestión internacional, por el apoyo que presta en su periódico «España Nueva» á la germanofilia, y su campaña inprobable contra los verdaderos patriotas, los abajo firmantes, republicanos ante todo y admiradores entusiastas de la causa de los aliados, que es la causa de la civilización y de la libertad de los pueblos, antes que soportar el dictado de sorianistas germanofilos, hemos resuelto darnos de baja del Casino Radical de la Vega (calle Orjila de la Acequia, 28), y sumarnos con todo nuestro entusiasmo á los defensores de la causa de la Justicia.

Salud y República.—Valencia 29 de Mayo de 1917.

Estanslao Marco, Vicente Peñó, José Jimeno, Salvador Agueda, Francisco Barrachina, Vicente Igualá, Juan Antonio, Miguel Alcañiz, Miguel Zaragoza, I. A., Eduardo Charviri, Miguel Fijaguz, Francisco Igualá, Vicente Daroca, Antonio Sánchez, José Nacher, Bautista Bergada, Vicente Bargas, Miguel Jiménez, Emilio Gay, Salvador Farrón, Antonio Sánchez Esteve, Rafael Molina, José Molina, Vicente Igualá Sanón, Gerardo Micó, Eduardo Boigues, Francisco López Martínez, José Algarra.»

Nuestros simpáticos visitantes nos manifestaron que llega á 30 el número de los que abandonan el casino de referencia y siguen la conducta trazada en la anterior carta.

Añadieron que todavía quedan otros que, en votación recada durante la junta general, expresaron un criterio idéntico al de los firmantes. Entre éstos figuran muchos socios fundadores y todos ó casi todos tienen ya más de treinta años. Los que continúan en el casino son jóvenes en su mayor parte.

Acusación ratificada

Desmintiendo á Victoriano Bonet

Hace unos días publicamos la noticia de que un tal Victoriano Bonet, capitán del Buque Asilo Naval de Barcelona y titulado director de «El Día Gráfico», período al servicio de los alemanes, había ofrecido 1.000 pesetas y un empleo en la Tratatística á Mariano Martí, contramaestre del «Gravina», para que desmintiese el relato que hizo en El Pueblo acerca de los malos tratos de que, con otros siete compañeros, fué objeto mientras estuvo prisionero en Brandeburgo.

El intento de soborno ocurrió en la Glorieta y ante un testigo: el fogonero Moltó. El tal Bonet, como rehuyendo polémicas se limita á decir, en «El Día Gráfico» que no ha salido de Barcelona.

Anoche nos visitó el contramaestre Mariano Martí, quien, enterado de lo que ocurría, vino espontáneamente á manifestarnos que los hechos publicados por El Pueblo son absolutamente exactos. Y que tanto por lo que á esto se refiere, como por lo que concierne al facsímil de una carta publicada en «El Día Gráfico», el día 15 ir á Barcelona y aparte de otras gestiones, acudiré á «La Publicidad», colega que provocó las manifestaciones de Bonet, para hacer constar la verdad.

Entierro de D. Francisco Castell

Desde las primeras horas de la mañana hasta la hora del entierro del Sr. Castell, fueron muchísimas las personas que visitaron la casa mortuoria, dejando tarjeta y firmando en las listas.

En el correo de Madrid regresó por la mañana el sobrino del finado D. Vicente Fe, que se hallaba en la corte y fué avisado de la gravedad extrema del enfermo.

El Ayuntamiento celebró rápidamente su acostumbrada sesión, y después de aprobar los asuntos más urgentes, se levantó la sesión en señal de duelo, marchando el Alcalde Sr. Gurrea y buen número de concejales á rendir el último tributo á los restos del veterano periodista.

Bastante antes de la hora anunciada para la conducción del cadáver, por la calle del Pintor Sorolla hallábase invadida por numeroso público. A las cinco y media puso en marcha el fúnebre cortejo, arrojando marcha el qero, los niños asistidos de San Juan de Dios y Colegio de San Vicente Ferrer y catorce bellísimas coronas de flores naturales, que eran llevadas por los dependientes de la casa.

A continuación el féretro, que era conducido á hombros por los obreros tipógrafos, y llevadas las cintas por el Sr. Bernad, en representación de la facultad de Ciencias; don Enrique López, por la Academia de Medicina; Sr. Boscá, por el Instituto Médico; Sr. Sánchez Bergón, por el Progreso de las Ciencias; Sr. Jiménez Valdivieso, por el Ateneo Científico; Sr. Mahiques, por la Cámara de Comercio; Sr. Trigo, por el Colegio de Farmacéuticos; D. Joaquín J. Thous, como secretario de la Asociación de la Prensa; y don Camilo Urios, como amigo de la familia.

En la primera presidencia formaban el Rector de la Universidad, presidente de la Diputación, Alcalde, decano de la facultad de Ciencias, presidente de la Real Academia de Medicina y el presidente de la Asociación de la Prensa. D. José Clemente Lamuela.

Iba constituida la segunda por el director espiritual del finado Sr. Cabanes, los sobrinos D. Enrique Castell Oría y D. Rafael Campos Gil, doctor D. Adolfo Gil y Morte, abacca testamentario; director de «El Mercantil» Sr. Peris Mora y el antiguo periodista D. Julián Settler.

Seguidamente marchaban la Redacción y demás personal de «El Mercantil», gran número de periodistas de todas las redacciones de los diarios locales y multitudinaria representación de todas las clases sociales. La fúnebre comitiva cruzó los claustros de la Universidad, siguiendo luego por las calles de la Nave, Comedias, Peris y Vajero. San Vicente, Bajada de San Francisco, por frente al Ayuntamiento hasta la plaza de San Agustín, en donde se despidió el duelo.

Reiteramos á los deudos de D. Francisco Castell la expresión de nuestro sentimiento.

La exportación de frutas á Inglaterra

Una numerosa comisión de cosecheros y negociantes en naranja visitó ayer al Gobernador manifestándole su alarma por haber recibido noticias directas de que el Gobierno inglés va á prohibir la importación á la Gran Bretaña de toda clase de frutas.

Dijeron que hay aquí más de 70.000 cajas de naranja, en preparación, para remitirlas á Inglaterra, y la ruina sería enorme si subsistiera la prohibición.

El Sr. Cortinas ofreció telegrafiar extensamente al Gobierno, interesándose vivamente por los productores valencianos.

Hoy marchará á Madrid una comisión. Se añade que por el consutado de Inglaterra se ha suspendido la entrega de certificados de embarque, para toda clase de frutas. Estas medidas, evidentemente graves, debían imponer la reflexión á determinados elementos. No queremos por hoy ahondar más en el asunto, deseosos de que tales posiciones queden sin efecto; pero bueno es llamar la atención sobre este problema.

Teatro Principal - - Teatro Apolo

- EXITO -

de la novela cinematográfica de V. Blasco Ibáñez

- "SANGRE y ARENA" -

Dos únicas sesiones: á las 6 tarde y á las 10 noche

Teatro Principal - - Teatro Apolo

- LAS SUBSISTENCIAS -

El trigo y las patatas

El gobernador civil de Teruel, previo permiso de la Junta Central de Subsistencias, ha autorizado la exportación de 500 kilos...

Los patateros volvieron ayer por la mañana á conferenciar con el Gobernador sobre la remesa de patatas á varias provincias.

De primera impresión han apreciado que no ha de convenirles el envío á las provincias españolas, por el elevado precio de los transportes.

De todos modos, han dirigido algunos telegramas á varios gobernadores para saber fijamente las cantidades de patatas que serían vendidas, los precios á que se pagarían y e, importe de los fletes y facturación, ofreciéndoles aquí, sobre vagón ó muelle, á granel, á 12 pesetas los 100 kilos.

El ministro de la Gobernación ha contestado al señor Cortinas, refiriéndose á la pretensión de los patateros, que ha interesado al ministro de Hacienda para que en las 5.000 toneladas mensuales, cuya exportación se autoriza, se incluya la patata roja de Santander.

DEBATES

MUNICIPALES

Sesión de ayer

Presidió el Alcalde, Sr. Gurrea, declarando abierta la sesión, á las cuatro y media de la tarde.

Aprobada el acta de la anterior, fueron aprobados sin discusión los siguientes dictámenes del despacho ordinario:

Dejar reducidos á trece, por el orden que tienen asignado en el escalón, los escribanes supernumerarios, más el funcionario señor Riutort; aceptar los términos de la contestación razonada, en sentido negativo á las instancias de varios ocupantes de casetas lonjas del mercado, que han pedido rebaja de los arbitrios vigentes por dicha ocupación; instalar un chalet de necesidades en la calle de Játiva, próximo á la estación del Norte y tres urinarios públicos: uno en la calle de Játiva frente al Instituto, otro en la Gran-Vía, entre las calles de Isabel la Católica y Jorge Juan y otro en el poblado de Ruzafa; conceder licencias para realizar obras é instalar motores; oponerse á la concesión de terrenos, con carácter permanente, en la playa de Levante; cubrir un trozo de acequia de la Cadena; una distribución de consignaciones para instrucción pública; nombrar profesora gratuita de corte y confección á doña Adelina Garulla Gilsbert; crear una plaza de vigilante fijo, encargado de la custodia y limpieza de las Torres de Serranos; aprobar la relación de carruajes, facultados al Ayuntamiento, en Marzo último, y cuyo importe es de 475,12 pesetas; que en sus expedientes por defraudación al impuesto de cédulas personales, motivados por aparecer que la cantidad por alquiler declarada es inferior en más de un 10 por 100 á la renta asignada al mismo piso en el Avance Catastral, pasen á informe del arquitecto mayor para que su dictamen sirva de fundamento á la resolución que se deba adoptar; que el llamado inspector de fábricas y conjuntos don José Montesinos Cuiat, además del servicio propio del cargo, se encargue de la Inspección del servicio en las naves del Madero general, aumentando su haber á 1.750 pesetas anuales; aprobar la liquidación de lo recaudado por arbitrio de bebidas y sobre solares y en 1915 y 16 y proceder por la vía de apremio contra los deudores de estos arbitrios, correspondientes á dichos años; aplazar hasta 30 de junio próximo la rescisión del contrato y la anulación de autorizaciones de matanza correspondientes á industrias que han de quedar dentro de la zona tributaria al extinguirse el beneficio que en la tributación se concedió á los poblados anexados, y dar condición de efectividad al nombramiento de cobrador de Mercados que se hizo con la de interno á favor de don José Alcazar Giner.

Finalmente se acuerda adquirir una autobomba automóvil, para incendios, por la cantidad de 35.000 pesetas.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Abandona la presidencia el Sr. Gurrea, ocupándola el Sr. Mira.

Se da lectura á un oficio del Gobernador, indicando al Ayuntamiento designe un funcionario que intervenga las transacciones de arroz en la Lonja, para que se ajusten al precio de la tasa.

Se faculta á la Alcaldía para designarlo.

Para á informe de la comisión de Hacienda una proposición del Sr. Brau, para una transferencia de 8.000 pesetas, con objeto de construir las marqueras del mercado de Pueblo Nuevo del Mar.

El Sr. Montañés dedica palabras de elogio á la personalidad de don Francisco Castell Miralles, fallecido durante la madrugada última. Dice que su muerte constituye una sensible desgracia para Valencia, y propone se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación, que una comisión de concejales visite á la familia para darle el pésame; que se dé á una calle de Valencia el nombre de Francisco Castell y que se levante la sesión en señal de duelo.

El Sr. Miquel ratifica cuanto ha dicho el señor Montañés, aprobándose lo propuesto por éste y pasando á la comisión de Estadística, á instancias del Sr. Hernández, el extremo referente á la designación de la calle. Acto seguido se levanta la sesión, á las cinco.

MANIOBRAS MILITARES

El capitán general de nuestra región está organizando unas maniobras militares para los primeros días del mes próximo.

Se verificarán probablemente en los alrededores de Sagunto y durarán dos ó tres días.

Asistirán á ellas el Sr. Tovar y representantes de la Prensa.

D. MIGUEL ZORNOZA

La «Gaceta» nos sorprende con el real decreto de jubilación del dignísimo jefe del Centro Telefónico de esta capital, don Miguel Zornoza y Piqueras, que cumple hoy cuarenta y dos años de servicios sin interrupción.

En Alicante, en los muchos puestos que ha ocupado y muy recientemente en Palma de Mallorca, mandando la sección de Bateares, supo colocar bien la bandera de telecomunicación, habiendo sembrado de alambres telegráficos y telefónicos aquellas islas.

En Valencia lo hemos tenido poco, pero lo suficiente para que el público y la Prensa pudiese aplaudir sus disposiciones y hacer frente al exorbitante servicio con el escaso personal.

Sus compañeros le han obsequiado con una comida íntima, acabando en este acto de exteriorizarse las simpatías con que cuenta entre el personal. Se han recibido muchas y muy valiosas adhesiones que perdurarán como premio al infatigable telegrafista.

La vacante se cubre provisionalmente con el ilustrado y activo D. Enrique López de Briñas, director de Sección de 1.ª, que ocupará el sitial bien dignificado por su antecesor.

El Pueblo da la enhorabuena al que tan justamente alcanza el retiro y saludá al nuevo jefe, deseándole el acierto de su antecesor.

ECOS

La prisión de mujeres

Terminadas las obras que se venían realizando en el edificio conocido con el nombre de «La Compañía», á fin de establecer la debida separación entre el Asilo municipal y la Prisión provincial de mujeres, en la tarde de ayer se efectuó el traslado de las reclusas que se alojaban en el referido Asilo, á los nuevos locales que con carácter provisional se han construido para prisión.

Al acto del traslado de las reclusas asistieron el presidente de esta Audiencia don Valentín Escrivano y el secretario de la misma D. Ricardo Mur.

De la nueva prisión se ha hecho cargo el subdirector del Cuerpo de Prisiones D. José Hernández.

Una vivienda inundada

En la calle de la Jabonería Nueva, efecto de la lluvia y de encontrarse los desagües atrancados, penetraba anoche el agua en algunas casas, entre ellas la droguería sita al entrar de la calle y esquina á la de la Figuereta, que fué invadida por las aguas.

Varios perjudicados recurrieron á denunciar el hecho al retén de bomberos que está en el Ayuntamiento y allí, según nos manifiestan, no hicieron el menor caso, pretextando que no les incumbía semejante servicio. Lo cierto es que allí, á pesar de las exhortaciones continuadas las aguas, con evidente peligro, ya que en la droguería hay materias como el carburo que al contacto del agua produce gases y la consiguiente explosión.

¿A quién corresponden esos trabajos y por qué no se realizan, cuando el vecindario tan justamente lo pide?

DEL ARBITRIO DE CARNES

Un buen servicio

El concejal Sr. Taroncher, enterado de que en la huerta de Ruzafa existía un cerdo muerto, cuya carne se intentaba poner á la venta, dió las oportunas órdenes, y el cabo de la ronda Sr. Calvet, con dos individuos del resguardo, se dispusieron á cazar el embuchado. En efecto, en el traste sexto de la carrera de En Cortés, domicilio de Ramón Puig, fué encontrado el cerdo hecho cachos; los había ya salado, y otros para el frito.

Reconoció la carne por los veterinarios municipales, éstos ordenaron que fuese arrojada al sumidero.

He ahí las garantías que ofrece el sacrificio de reses en las afueras, donde, generalmente, no interviene veterinario alguno ni se desperdicia ninguna res muerta de enfermedad. Verdad es que estos peligros se disminuyen mucho, ya que evitamos en absoluto es imposible, si el Ayuntamiento cumpliera la ley instalando los mataderos sucursales y creando el registro de ganados, en vez de la pamplina que existe hoy.

Pero el Ayuntamiento falta á su deber,

el Alcalde también, por no imponer el cumplimiento de la ley y el Gobernador, más que nadie, pues á raíz de los envenenamientos de Octubre último debió conminar al Ayuntamiento con severísimo castigo si no cumplía las disposiciones superiores acerca de registro de ganados y mataderos sucursales. Todos culpables.

Vida Municipal

El Alcalde no firmó ayer libramiento alguno de pago.

Recaudado ayer por arbitros: Carnes, 4.467,20 pesetas. Análisis y examen de substancias, 202,65. Entrada de carros, 28,50. Extraordinarios, 237,90. Total, 5.136,25.

Noticias varias

La Compañía de Tranvías pondrá en vigor, á partir del próximo día 1.º de Junio, unos carnets impersonales, de 100 viajes, para la línea directa del Grao (Cabañal-Caro), mensuales y bimensuales á los precios de pesetas 13 y 16, respectivamente.

Dichos carnets podrán también utilizarse en las líneas llamadas general, del Grao, y se expedirán en el apeadero de la plaza del Príncipe Alfonso.

El juez de la comandancia de Marina civil, para su comparecencia, en término de 30 días, para reducir su derecho, según previene la Instrucción de la de Junio de 1872, á los dueños de cuatro bocoyes, con las marcas: G D A. 1.792 G G-R. Hermanos, 16.032 y 16.875, y G D A y un bñdon de zinc, abollado, de 1,98 metros de longitud y 0,69 de diámetro, que fueron hachados en el mar.

CARMEN

Telefonema detenido: Vicente Andrés, San Gil.

Ayer mañana se reunió la comisión de Gobernación de la Diputación provincial, discutiendo el pliego de condiciones para el arriendo del teatro Principal, presentado por el director del Hospital.

Se dará cuenta en la primera sesión que celebrará la Corporación.

Han sido nombrados maestros interinos: de Valencia (grupo Balmes), don Ricardo Llopis Buixó, y de Gilet donña María Argente Lizandra.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que las Clases pasivas, que perciben sus haberes por esta tesorería de Hacienda, lo efectúen en los días del próximo mes de Junio que á continuación se expresan, y horas de nueve á doce de su mañana.

Día 1.º Pensiones, jubilados y Montepío civil. Día 2.º Refirados. Día 4.º Montepío Militar. Día 5.º Los que hayan dejado de percibir en los días anteriores. Día 11 y 12. Retenciones.

Asimismo ha dispuesto para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Tomás Jiménez, 40.037,01 pesetas; don Claudio Gascón, 3.950,35; don Juan Cerdá 727.229,84; don Alfredo Casado, 2.389,67; don Luis Almeida, 8.992,07; don Francisco Espacio, 1.830,29; don Ramón Escobar pesetas 6.808,72; don Pablo Ascencio, 25.008,92; don José Rodrigo, 4.063,72; don Antonio Poz, 7.960,55; don Eduardo Guillén, 1.078,53; don Gabriel Izquierdo, 31.873,80, y don Joaquín Gutiérrez, 161.

CARMEN

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente:

Del Ayuntamiento de Sueca, 2.500 pesetas y de Sagunto, 1.000.

EOS.—Elixir Gomenol Climent.

Para cumplimentar á su numerosa clientela, llegaron anoche los famosos ortopedistas Tortosa é hijo. Los que desean curar de la hernia ó quebradura, aprovechen su estancia en ésta, Bajada San Francisco, número 9.

Nuestro muy querido amigo D. Luis Bas Lacasa, auxiliar del notario de ésta don Mariano Aznar y Tapia, ha obtenido el título de procurador de los tribunales con la honrosa calificación de sobresajante.

Deseamos al amigo Bas mucha suerte en el ejercicio de su carrera.

Bañero oficial de Santo Tomás. Gran manantial de aguas sulfurosas, situado junto á la iglesia del Grao (Valencia).

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

La Inyección YER. Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

En los casos de dispepsia por insuficiencia de acción del jugo gástrico, es un poderoso remedio el ELIXIR DR. CUESTA. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio. CENTRO DE VACACIONES ANTIRRABICA RUIZ.—Método Ferrán.—Salvó, 10. Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos. ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Teatro :: Marti. A las 6:30 tarde y 10 noche: ADELITA LULU. MARIA ESPARZA. tres grandes atracciones.—GRAN CINE. Gran rebaja de precios BUTACA, 1.º.—PALCO PRINCIPAL, 6 PTAS.

Agricultores. Abonad vuestros campos con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico, originario de la India Inglesa). Tercer año de venta en España. Precio 23 pesetas los 100 kilos. Para referencias y representaciones por términos municipales, dirigirse á Antonio Conejos Gómez, Calle del Almirante (hoy Maestro Chapí), núm. 7, Valencia.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. CARMEN. Telefonema detenido: Vicente Andrés, San Gil. Ayer mañana se reunió la comisión de Gobernación de la Diputación provincial, discutiendo el pliego de condiciones para el arriendo del teatro Principal, presentado por el director del Hospital. Se dará cuenta en la primera sesión que celebrará la Corporación.

La expedición submarina. Hoy martes, gran moda, se proyectará en los teatros OLYMPIA y LIRICO, juntamente con la deliciosa y sentimental comedia titulada «EL CURA DE LONGUEVAL», de comovedor asunto y magistral interpretación. SESION CONTINUA EN AMBOS TEATROS, DE 6 TARDE A 12:30 NOCHE.

Herniados (trencats), leed: La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 4 de Junio y recibirá á todos los herniados, trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados. En Játiva, el día 3, en la Fonda Malló. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 4 de Junio, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13.

ESLAVA. Margarita Xirgu. EL MAL QUE NOS HACEN. LA LINEA DE FUGO. LA LOGA DE LA CASA. En breve, beneficio de MARGARITA XIRGU.

Cine Sorolla. PRIMITIVA EMPRESA. Grandioso programa. Empezará la sesión con una bonita comedia en 2 partes. Grandioso éxito de la película de gran interés por su argumento moral, titulada Los misterios de la sombra rayando á gran altura la protagonista de fama mundial señora F. Fábregues. Completará el programa una película cómica. TODOS LOS DIAS ESTRENOS.

TEATRO KUZAFÁ. Hoy—Último y definitivo día—Hoy. PRESAGIO. La mejor película del día. Completarán la sesión Actualidades Gaumont. Con los últimos sucesos mundiales LA FUGA DE ROBUSTIANA. Cómica, 2 partes. Mañana: EL NÚMERO 121. Sin alteración de precios.

AVISO INTERESANTE. El Drach d'Or. San Vicente, 163. A las señoras en particular y al público en general: En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones á medida y á precios inverosímiles. PRONTITUD ELEGANCIA ECONOMIA VISITAD LA CASA Y OS CONVENCEREIS. San Vicente, 163. (esquina á la calle de Centelles). Cien plazas de empleados para el Banco de España. Próxima convocatoria, preparación completa en tres meses, por el oficial de dicho Centro D. Carlos Marchante, Salvá, 10, pral. Quince años de práctica.

TORTOSA É HIJO. Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de estudios, prácticos curamos todas las hernias ó quebraduras reductibles, por voluminosas que sean, Valencia: Bajada de San Francisco, número 6 del 23 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oñateite: Mayans, número 80.

PRESERVATIVOS. La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta doceca, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

SALON NOVEDADES. A las 6:30, cine «Malditos celos» y «El espíritu de ma cuñá». A las 9:30, cine «Cheperut y coixo» y «El espíritu de ma cuñá». A las 11:30, cine «Malditos celos» y «El espíritu de ma cuñá».

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS. Se hacen de todas clases y tamaños en el estudio de Pascual Escrivano, Jabonería Nueva, 1 (esquina á P. Molino Robella). ZAPATERIA. La más surtida y económica. JOSÉ SOLER. que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS. PERIS Y VALERO.

Espectáculos. Teatro Principal. Sangre y Arena. Teatro Apolo. Sesión continua de cine de 6 tarde á 12:30 noche.—Sangre y Arena. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.—Presagio. Teatro Eslava. Compañía Margarita Xirgu. A las 6:15, 4.º de las 5 matines. El mal que nos hacen y La línea de fuego.—A las 10: 11 de las 16. La loga de la casa. Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5:30 tarde á 12:30 noche. Teatro Lirico. Sesión continua de cine de 5:30 tarde á 12:30 noche. Teatro Marti. Por la tarde á las 6:30 y por la noche á las 10: Cine y variedades. Adelfita Lulú. Salón Novedades. A las 6:30; ¡Malditos celos! y El espíritu de ma cuñá.—A las 9:30: Cheperut y coixo y El espíritu de ma cuñá.—A las 11: ¡Malditos celos! y El espíritu de ma cuñá. Cine Remea. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

TEATROS

ESLAVA

El mal que nos hacen

Parece que don Jacinto Benavente en la nueva orientación que ha señalado a su teatro...

Da pena pensar que la pluma cuya aptitud constituía un preciado galardón para quien...

El mal que nos hacen, pertenece a la nueva era teatral de Benavente...

Realizaron una labor muy estimable la señora Alvarez Segura y los señores Fuentes, Barraycoa y Rives...

Las fiestas de Mayo

LA FIESTA AUTOMOVILISTA. Con gran animación se celebró el domingo...

Segundo premio, copa de la Agricultura, al del excelentísimo señor Capitán general...

TIRO DE PICHÓN. Después de la «spouje», en la que tomaron parte 18 tiradores...

Círculo de Bellas Artes. Mañana, a las 6,30 de la tarde, Emilio Gascó Contell dará una conferencia...

Asamblea de los obreros tranviarios. Los empleados de tranvías reunieron anoche en asamblea...

Asamblea de los obreros tranviarios. Los empleados de tranvías reunieron anoche en asamblea...

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio pre-cedente, Cambio de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

En Gobernación

Burell recibió a los periodistas esta mañana en su despacho. Nos dijo que estaba satisfecho de la jornada de ayer...

El próximo jueves regresará de su excursión a Andalucía el director general de Obras públicas...

¿Qué pasa en Barcelona?

Barcelona.—Se asegura que después de prestar declaración ante el general de brigada Sr. Salavera...

La cobardía de los germanófilos.

En vista del éxito del acto del domingo, los neutralistas preparan una manifestación para el próximo...

Nafragio.—Llegada de buques.—El «Vicente Puchol».

Cádiz.—En la barra de Larache y a causa de temporal, ha zozobrado una embarcación de pesca de la matrícula de Alicante...

¿Qué pasa?

Por la tarde circuló el rumor de que había llegado una noticia de tal índole, que inmediatamente se reunió el Consejo de ministros...

UN TRASATLÁNTICO ESPAÑOL A PIQUE

Más de cien ahogados. A última hora de la tarde recibí en mi forma confusa relativos a un accidente ocurrido al trasatlántico español «Eizaguirre»...

No se trató de agredir a Lerroux.

Varios amigos políticos de Lerroux que viajaron de provincias para asistir al mitin de las Izquierdas...

La redacción de 'La Publicidad' tiroteada por los boches a sueldo.

Barcelona.—En la noche del domingo fue nuevamente agredida por la chusma germanófila la redacción del importante diario «La Publicidad»...

Rusia y la paz

París.—Telegrafían de Petrogrado que el general Dragomiroff, comandante en jefe de los ejércitos del frente septentrional...

Los aviadores yanquis

Washington.—La instrucción de los aviadores americanos ha sido confiada a un capitán aviador inglés que fue herido en el frente francés...

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—En el frente de los Alpes nuestras tropas a pesar de ser estorbadas grandemente por los violentos temporales que se han sufrido en esa región...

Una victoria de los venizelistas

Atenas.—Se ha recibido la noticia de la ocupación de Saint Maure por los partidarios de Venizelos...

Probable ruptura entre Alemania y Austria.

Carnarvon.—El «Daily Telegraph» dice: «Hay indicios para pensar que está desmoronándose una seria crisis en las relaciones entre Alemania y Austria-Hungría»...

La Exposición de Bellas Artes

Se ha celebrado la inauguración de la Exposición de Bellas Artes instalada en el palacio del Retiro.

En el frente ruso

Petrogrado.—Kerensky y Alberto Thomas han llegado al frente Sudoste, donde han sido recibidos por Brussloff...

La guerra europea

Rusia fiel a sus aliados

Los aviadores yanquis

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Oficial de la tarde.—En la orilla derecha del Mosa y en la región de Mort-Homme, la artillería alemana ha estado en gran actividad...

La colaboración de Indochina al esfuerzo francés.

Lyon.—Poco antes de empezarse la guerra en el año 1914, el cónsul alemán de Hong-Kong, von Voerth, tramaba una revolución en Annam y preparaba la expulsión de los franceses de la Indo-China...

Testimonio de gratitud

París.—Con motivo del salvamento de los marinos del vapor brasileño «Tijuca», el presidente del Brasil ha telegrafiado a Poincaré agradeciéndole, en nombre del Gobierno...

Los aviadores yanquis

Washington.—La instrucción de los aviadores americanos ha sido confiada a un capitán aviador inglés que fue herido en el frente francés...

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—En el frente de los Alpes nuestras tropas a pesar de ser estorbadas grandemente por los violentos temporales que se han sufrido en esa región...

Una victoria de los venizelistas

Atenas.—Se ha recibido la noticia de la ocupación de Saint Maure por los partidarios de Venizelos...

Probable ruptura entre Alemania y Austria.

Carnarvon.—El «Daily Telegraph» dice: «Hay indicios para pensar que está desmoronándose una seria crisis en las relaciones entre Alemania y Austria-Hungría»...

La Exposición de Bellas Artes

Se ha celebrado la inauguración de la Exposición de Bellas Artes instalada en el palacio del Retiro.

En el frente ruso

Petrogrado.—Kerensky y Alberto Thomas han llegado al frente Sudoste, donde han sido recibidos por Brussloff...

mos del discurso de Lerroux ha manifestado que desconocía el hecho de que hubiera sido torpedeado ningún buque español que trajera material de guerra de los Estados Unidos para España...

Como ministro de Estado—ha añadido—he intervenido en muchas expediciones de esta índole y jamás, ni entonces ni después, ha ocurrido nada parecido.

Tampoco puedo creer que sea exacto que ningún personaje español haya dicho a don Alfonso que antes de abandonar la neutralidad es preferible perder las Baleares y Canarias.

Sólo se habla en todas partes del mitin, sosteniendo cada cual su particular opinión con desusado calor.

En los círculos políticos se comenta apasionadamente la oportunidad del acto, su característica, eficacia y sus consecuencias.

Los órganos de las derechas ponen especial empeño en afirmar que el mitin ha constituido un enorme fracaso, lanzándose todo género de insultos e injurias.

Como no consigieron lograr que fracasara el acto se desbordaron en improperios.

Los elementos de las Izquierdas sienten orgullosos del acto, diciendo que lo cierto es que la plaza de Toros fue incapaz para tanto espectador y que las Izquierdas demostraron un alto espíritu de ciudadanía...

Los monárquicos, en general, censuran lo que llaman significación del mitin.

Protestan contra cuanto se dijo refiriéndose al rey, cuya conducta ante la guerra aplauden y enaltecen.

Dudan de la eficacia del acto en relación con el problema internacional, añadiendo que los tonos partidistas del mitin perjudican su finalidad...

Los más discutidos fue la actitud de Melquíades Álvarez, contra quien se desatan los periódicos de la derecha con furia implacable.

La guerra no pasará sólo dejando regueros de sangre y lágrimas. Dejará honda huella en el espíritu de los pueblos...

La Asamblea Republicana-Sorianista, excluidos.

En la Asamblea Republicana se leyó una proposición de Tejero, pidiendo la formación de un partido único, integrado por todas las diversas fracciones republicanas.

Los asambleístas mostraron unanimemente propósitos, rechazando únicamente a los republicanos conjuncionistas que acudían a Soriano...

Comunicado oficial inglés

Londres.—Durante la noche, destacamentos enemigos en incursiones a La Bassée y Sur de Lens, fueron rechazados.

El fracaso de los austriacos y la victoria del ejército italiano.

Roma.—La ofensiva austriaca puede considerarse completamente fracasada.

35.000 autos para las tropas americanas.

Nueva York.—El ministro de la Guerra ha contratado con varias casas constructoras la entrega rápida de 35.000 autos destinados al transporte para las unidades americanas que irán al frente francés.

Más fuerzas a Francia

Washington.—El Press Bureau publica una declaración diciendo que ha recibido orden de partir para Francia una división del ejército, un contingente de marinos, nueve regimientos de ingenieros y 10.000 médicos...

COMENTARIOS AL MITIN DE LAS IZQUIERDAS

El juzgado militar instruye diligencias por varios conceptos emitidos durante el mitin de la plaza de Toros.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Los ministros se reúnen en la Presidencia ¿Hay gallo tapado?

A las ocho de la noche se reunieron los ministros en la Presidencia hasta las nueve. El primero en salir fue Alba, a quien acompañaron dos periodistas. Sorprendiéndose al verlos pretendió quitar carácter de Consejo a la reunión. Dijo que deseando que los periodistas pudiesen asistir a la comida de la Prensa el miércoles, habían adelantado algunos asuntos para celebrar el miércoles por la mañana un Consejo breve. Confirmó el hundimiento del trasatlántico «Euzkairre» y desmintió que la reunión se hubiera motivado los sucesos de Barcelona. Diez minutos después salió Franco Rodríguez, insistiendo en que no había habido Consejo. Únicamente un cambio de impresiones, pero sin tomar acuerdos. Miranda, Valarino y Alvarado se limitaron a confirmar el hundimiento del «Euzkairre». Luego quedaron reunidos durante 45 minutos García Prieto, Burell y Almodóvar. Los periodistas expulsaron a Burell por expectación que despertaba el Consejo. Burell insistió en que nada sucedía. Durante el Consejo estuvo el representante de la Trasatlántica, facilitando varios telegramas relacionados con el hundimiento y comprobando que se trata de un accidente de mar, ocurrido frente a Capetown. Los supervivientes han llegado a la ciudad del Cabo. El Gobierno está muy dolido por el siniestro. Se trató ampliamente de las subsistencias quedando aprobada la real orden por la que se crean guías para las mismas. Aparecerá probablemente en la «Gaceta» de mañana. Hasta ahora la acción del Gobierno se exterioriza en el momento de embarcarse (enavonarse) las subsistencias. El sistema de guías adoptado es para que se ejerza la fiscalización del Gobierno, hasta llegar al consumidor. Cuantos esfuerzos hicieron los periodistas para que les ampliaran las referencias, fueron inútiles.

Sigue preocupando lo tratado en el Consejo.

Burell recibió de madrugada a los periodistas, a quienes reiteró que nada ocurría. Hablando de los naufragos del «Euzkairre» dijo que se habían salvado muy pocos. Uno de los ahogados es el consuj español en Colombo. Aseguró que no tenía noticia alguna ni siquiera extraordinaria acerca de la manifestación neutralista. Negó que haya sido relevado Morote a petición del Fomento del Trabajo de Barcelona. Insistió por cuarta vez en dimitir y le aceptamos la renuncia, sin que influyeran para nada las cuestiones políticas. Solamente hubo una diferencia de apreciación respecto a la exportación de la patata temprana. Morote opinaba que para solucionar el conflicto precisaba autorizar la exportación de 35.000 toneladas de patata y el Gobierno, por los datos reunidos, creyó que procedía autorizar 5.000. Como no habíamos accedido a su petición Morote apreció que su situación en Barcelona era violenta y reiteró su dimisión. El Consejo había acordado los nuevos gobernadores de Cádiz y Málaga y el traslado de algunos otros. Como los periodistas insistieron sobre los asuntos especiales tratados en Consejo, Burell replicó: —No se cansen ustedes: el Consejo ha sido para tratar lo que contiene este sobre. Preguntáronle entonces qué contenía el sobre y contestó que telegramas y recortes de periódicos sobre cosas de 1914 y 1915. Un periodista le indicó que se habían publicado declaraciones de Dato indicando que no era preciso reunir las Cortes pues no pasaría nada en cuanto a la política. Dato—contestó Burell—tendrá su opinión y el Gobierno la suya, que también ha expuesto. Pero, Dios sobre todo. Últimamente los periodistas expusieron la creencia general de que el Consejo se había ocupado sobre el arresto de varios jefes y oficiales de la guarnición de Barcelona. Burell lo negó, pues el gobernador de Barcelona no le había telegrafado en todo el día.

A. SERRANO.

pie, se procedió a la distribución de premios, alcanzando el primero D. José María Juan García, por su trabajo «A la Dependencia Mercantil», y el segundo, D. Enrique Durán y Tortajada. Procediéndose después a la lectura de varias poesías e interpretó el sexteto el Himno a la Exposición. El público aplaudió cariñosamente. El mantenedor D. Enrique Badenes Gálvez habló durante más de una hora contando las bellezas de la región valenciana, ocupándose del problema social y señalando a los dependientes de comercio el camino a seguir para alcanzar la redención: el del trabajo y la perseverancia. Finalizó entonando un himno a la mujer valenciana y deseando toda suerte de prosperidades para la sociedad. Una estruendosa salva de aplausos premió la labor del mantenedor, terminando el acto con un breve discurso-resumen del presidente.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las seis de la tarde y a las diez de la noche volverá a proyectarse la grandiosa novela cinematográfica de Blasco Ibáñez «Sargre y Arena». Es tan enorme el entusiasmo despertado por tan interesante film, que seguramente hoy volverá a llenarse por completo nuestro primer coliseo.

TEATRO RUZAFÁ

Ha sido tan grande y ruidoso el éxito de la extraordinaria película PRESAGIO, sin duda una de las mejores que se han visto, que la empresa se ve obligada a exhibirla hoy de nuevo, pero por última y definitiva vez. Mañana otra extraordinaria de la Tiber, EL NULMERO 121.

Sucesos

HALLAZGOS DE CADAVERES. Los camabineros del puerto del Saier dieron cuenta de que el mar había arrojado en aquella playa el cadáver de un hombre. Las autoridades de Marina entienden en el asunto. Cerca del puerto de Castellón han aparecido los cadáveres de un hombre y una mujer. El hombre parecía un militar de nación extranjera. Se supone proceden del vapor correo francés torpedeado por los alemanes. VUELCO. A consecuencia de haber volcado un carro en el camino de Requena a la Aldea de Cabezdos, resultó muerto Mariano Muñoz Benito, de siete años.

CABALLO QUE MUERDE.

Miguel Pérez López, de 24 años, fue ayer tarde mordido por el caballo del carro que gujaba, resultando con heridas en la mano y muñeca derecha. Fue curado en la Casa de Socorro del Museo. RINA. Ayer rieron Salvador Benlloch García y Antonio Rosales Serrano, causándole éste a su contrincante una herida de arma blanca de cinco centímetros de extensión en la región malar, que interesa todos los tejidos blandos. Fue curado en la Casa de Socorro de Ruzafá. Se dió cuenta al juzgado. DESCARRILO. El tren mixto número 633 descarriló por rotura del eje de la máquina en el kilómetro

40, saliendo de Játiva un tren de socorro para transbordo de los viajeros. No ocurrieron desgracias.



CUOTA MILITAR :: :: Ultima prórroga La ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, 24, se encarga gratuitamente de las gestiones necesarias para ser de cuota. El plazo terminará -- -- el 31 del actual

Ajustadores especiales para mecánica fina

Se necesitan Appareillage Gardy, S. A., Fábrica de material eléctrico.—Meliana

LINTERNA, 4 PRONTO ABRIRA LA LINTERNA, 4

Gran casa de saldos y géneros de ocasión

VERDADERA LIQUIDACION DE GENEROS DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES A PRECIOS BARATISIMOS

LINTERNA, 4

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS JARABE: Combate las toses rebeldes, Asma, Catarros, etc. GOTAS: Cura ó modifica la TOSFERINA y toses de los niños Su uso es la mejor recomendación DE VENTA: FARMACIAS y DROGUERIAS

Tendrás apofito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor saldrá el día 4 de Junio, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el día 1.º de Junio para Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Levante, letra A, Ofic. teléfono 3.253

Se vende por no poderlo atender su dueño, todos los enseres de un establecimiento, con géneros ó sin ellos, junto con dos depósitos de aceite. Para informes: Avenida del Puerto, número 184. De 4 a 8 tarde.

Traspaso de un establecimiento de cepillería, quincalla y perfumería, situado en la plaza de Cajeros, 72, esquina a Colchoneros, donde se liquidan todas las existencias. Para informes en la misma plaza, núm. 1 (platería).

Almoneda En la casa de compra y venta «La Universa», calle de Barcelonina, número 2, se efectuará los días 14 y siguientes de Junio, de alhajas, ropas y efectos.

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior. Especialidad en la maleta GARRIGA, para muestrarios y equipaje. Construida con maderas cruzadas a cinco cuerpos. Única en su clase. Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia.

Chicas de 14 años en adelante, para ganar jornal en seguida, se necesitan en la fábrica de fideos de D. José Oliver, camino de Tránsito, J. O.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos! Frasco con pinesol, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

LO INCREIBLE

Venta de una máquina de recubrir hilo, de todas las medidas, para bobinas de maquinaria eléctrica. Razón: Guillén de Castro, 102, bajo. De 4 a 7 de la tarde. Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escapeantes, básculas, pueras de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

COMPañIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Agador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario - José María Maycas - Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT --- Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

PÍDASE EN TODAS PARTES ZARZAPARRILLA MÜNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNERA HACE SANGRE PURA CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC. ETC. PREPARADA CON LA MÁS SELETA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS, EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

Alto a los agricultores Fábrica de insecticidas del químico Boqués para matar la oruga de la alfalfa, pión del melonar y hortalizas, y para preservar y curar el mildiu de los viñedos y la rocha y blanqueta del cacahuet, melonares, trigos, arrozales, cebollares, patatas y hortalizas. Dirección: Santa Teresa, 19, VALENCIA.

Salón de limpiabotas HISPANO Calle del Poeta Querol, número 22 (Frente al café de la Habana)

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces Enfermedades del pecho Enterosos de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén's», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén's», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. J. Vallá, González Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén's», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el paronquis pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Vallá. «El Elixir de Guayacol Torrén's», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quillés. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vallá. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén's» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrén's.—Emilio Gozáñez, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén's» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén's», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Eabiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén's», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Vallente. He ordenado ininidad de veces al «Elixir Guayacol Torrén's» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiello. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN'S. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forme.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén's, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

CUESTIONES OBRERAS

A LOS PINTORES MURALES.—Con el fin de dar publicidad a los acuerdos tomados antes de la suspensión de garantías y conocer las nuevas iniciativas propuestas por varios jóvenes que desear renovar y fomentar una nueva sociedad donde se pueda dar cabida a todas las aspiraciones y necesidades del oficio, se os cita a todos socios y no socios a una reunión que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde en la Casa de Pueblo.

OBREROS PELUQUEROS BARBEROS. —Se convoca a todos los compañeros socios y no socios para esta noche, a las nueve, en nuestra casa social, para tratar de asuntos que a todos en gran manera interesan. CERRAJEROS EN OBRAS.—Celebrará junta general mañana, a las 5,30 de la tarde, para tratar asuntos de interés, convocándose a socios y no socios.

Cerámico literario de la Dependencia Mercantil y Unión

Anteayer celebró la Sociedad de Socorros Mutuos de la Dependencia Mercantil y Unión en el Paraninfo de la Universidad, su anunciado Certamen literario. Al acto, que presidió el senador D. Ramón de Castro, asistieron el Gobernador civil de la provincia, representantes de todas las autoridades, una nutrida y hermosa representación del bello sexo y numeroso y distinguido público. Luego de algunos números de música, irremediablemente ejecutados por el sexteto La-